

# 印務總工會開演講大會

(期五十四百三第)

印務總工會，自組織演講委員

會以來，已積極進行除向外作  
通俗演講外，並議決，(一)組  
織宣傳訓練班，(二)向內各支  
部演講，關於第一項已着手籌  
佈關於第二項已準備期本月十日

下午七時召集下西關及城內支

部參會

## 國內國外

### 山西將入國民軍手

△吳佩孚手忙腳亂  
八日上海電雁門動搖，閻錫山  
調石家莊卅一旅往援，迭電吳  
佩孚催張作霖攻多倫，牽制國  
民軍，吳佩孚積極計畫進攻西

### 法國佛郎大跌

△法政府決定限制貨物入口……  
一次：……資本主義末路到了！  
路透社法京七號電云，法國政  
府因佛郎價格，從新再落，現  
定限制貨物入口，以救濟法  
國文出負，所傳法政府意欲  
將法國銀行之公積金，以維佛  
郎一節，經政府否認，惟報載  
謂該公積金雖不用作抵押，然  
與美國銀業團磋商借款，希望  
有成，又報界意見，均謂法國

### 北京公使團之假惺惺

△帝國主義為內亂主使者

八日上海電七日午使團會議。  
效以華頻年內爭，影響各國華  
商勝，須禁軍用品輸入中國，  
始能釜底抽薪，當決定切實辦  
法，並開列禁品，(二)軍用

△今乃欲限制軍火輸入華人

飛機，(二)製軍械機械，(三)  
鐵甲車，(四)兵工廠應用物品

，(五)戰時各種材料，各使將

嚴禁理由及辦法，分電本國請  
示實行。

# 澳門葡兵凌辱華婦

△葡兵沿途追逐調戲

關各印件支部開會演講，十二  
晚召集各報館支部開演講會，  
西關假座第七薪水腳糖麵工會  
，城內則假維新路工人運動會  
云。

伸手探其下部，趕至街尾體仁  
堂藥材號，該華婦急奔入該鋪  
尾，以避其鋒，因驚慌過度，竟至  
昏絕，良久始省，當時該

登受凌辱，此次鹹蝦鬼又向我  
國人民凌辱，嗚呼，我國其真  
許，有葡兵一小隊，約三百人  
， 在石闢小街謝利源門首，將  
少年華婦，追逐調戲，且欲

亦不敢干涉，該華婦見葡兵已

去，始敢出店，按華人旅澳

亡國耶？

### 一封慰問罷工工友的信

省港罷工委員會轉全體工友同志均鑒：你們反抗英帝國主義  
罷工將近一年了，使英帝國主義在中國的大本營——香港變成  
荒島，在中國經濟上的勢力受了絕大打擊，這完全是你們數  
十萬工友同志忍飢挨餓不屈不撓的精神所得到的結果；這種  
偉大的結果，不但使英帝國主義在華的一切勢力歸于絕滅的  
地步，並且造成了廣東革命戰線的穩固基礎，這真使我們格外  
佩服。同志們！英帝國主義雖然無力對付罷工，然而他始  
終是多方圖謀破壞的，如粵海關事件可證。造謠譖是他的  
慣伎，如廣州事變說「軍隊包围罷工委員會」可證。所以你們  
以後更要特別小心現在為中國民族之獨立自由，求工人階級  
之平等解放，敵支部全體同志謹以至誠與你們共同反英帝國  
主義到底，進而打倒一切帝國主義軍閥及中傷挑撥之反革命  
派，而促國民革命之成功！然後我們站在世界革命戰線上  
，共同奮鬥！敬祝你們努力，敬祝你們最後的勝利！

中國共產主義青年團湖南寧鄉支部

### 滬五卅紀念被捕人失蹤

△疑已遭帝國主義毒手

滬訊云，本埠上海大學學生胡  
啟倫商務印書館工人汪沛貞因  
五卅週年紀念日在公共租界演  
說被捕，後經會審公堂審訊，  
結果，一被判永遠逐出租界，  
一被判羈押二十日，期滿放出。  
卜有否效力，嗚呼，中國人之  
生命自由！

# 英國大罷工消息

△煤主請礦工會談判

聯席會議，以冀恢復開談判，  
執行委員定于明日聚會，並料  
屆時該委員會，將應煤礦東家  
聯會主席之請，加入非公式之

聯席會議，以冀恢復開談判，  
又礦工聯會秘書谷氏聲稱，彼  
已預備請礦工執行委員，順東  
家聯會主席之請云。

滬訊盛傳顏惠慶因不得各帝國  
主義承認將于最短時間內秘密解  
五卅案，以求公使團之承認，  
決本埠各團體聯合會閱悉後，  
以五卅慘案，全國誓死力爭，  
一進行方針，即在聯合全國各

### 上海學界恢復抵制英貨

滬訊云，上海學生聯合會，以  
五卅慘案尚未得到結果，自不  
能繼續抗爭，以達洗雪之目  
的，惟殘忍之帝國主義者，決  
難望其自行悔悟，故此後之唯

一進行方針，即在聯合全國各  
界同胞，切實團結，以實力與  
若輩相周旋，次則繼續進行抵  
貨，因此上海學生聯合會滬上  
商界，組織一委員會，進行一  
切繼續作反帝國主義之運動  
云。

### 閩埠促進會選定執行委員

△選定林麗生蘇兆徵陳信明許堅心陸緒賢馬百年六人

中華各界開閩埠促進會昨因計劃委員會來函，請冠日推定代  
表六人為黃浦商埠股份有限公司執行委員，以便會同政府代表七人  
組織黃浦商埠股份有限公司執行委員會，昨促進會特開會選舉  
結果林麗生十五票，蘇兆徵十四票，陳信明十一票，許堅心十  
一票，陸賢緒十票，馬百年十票，當選執行委員云。

### 湖南全省學生聯合會長沙市學生聯合會

(宣言)

全國總工會昨接長沙來電云，  
自洛加諾會議後，帝國主義已

形成一致的聯合，向全世界被  
壓迫民族及被壓迫階級整個抑  
進攻，但這個事實，又恰恰促  
進了全世界被壓迫者之反帝國  
主義聯合之成功，最近英國工  
友大罷工事件，就是這個成功  
的表現，我們認定中國國民革  
命，是世界革命之一部分，所

在英國工友既亟始向他本國帝  
國主義進攻，我們決不該站在  
一種旁観的地位，所以本會督

要領導全省全市同學，一致為  
英國工友後盾，並遙祝罷工最  
後的勝利，湖南全省學生聯合會